
да следует, в частности, что    [image: image1.png]0
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 . При нарушении условия устойчивости
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Покажем, что процесс     [image: image4.png]MA(®): y,=3 5,6

ey



 является стационарным, если [image: image5.png]©
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При любом t:
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 При любом t:
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Аналогично, при любых t и s:
[image: image8.png]Covy,,y,.)= 07X 8,81
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Пример. Рассмотрим  уравнение
[image: image9.png]¥, = 16y, - 09y, +¢ + 0.5¢,,




Тогда
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Корни   характеристического   уравнения  [image: image11.png]o’ -1.6a+09=0



 комплексно
сопряженные  и общее решение однородного уравнения имеет вид
[image: image12.png]8,=0.949' - B, -cos(0.567 i + B,)




Найденные значения для[image: image13.png]S,md,



 дают
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Отсюда
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и
[image: image16.png]8, = 0.949"-2.739- c0s(0.567 - i — 1.197).




Первые 10коэффициентов имеют вид: [image: image17.png]R
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Исследование на стационарность процесса АRМА(р,q)

Рассмотрение общего случая аналогично исследованию на стационарность
процессов АRМА(2,1).
Рассмотрим сначала процесс АR(р):
[image: image18.png]e =ao+ﬁa,%_,+&»
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